



2012年9月15日 星期六  
编辑:陈朋 美编:罗强 组版:洛菁

## 重点



中国海监50船抵达钓鱼岛海域巡航执法。 新华社发

## 中方向联合国提交钓鱼岛领海基线坐标表

新华社纽约9月13日电

美国东部时间9月13日，中国常驻联合国代表李保东大使约见联合国秘书长潘基文，提交了中国钓鱼岛及其附属岛屿领海基点基线坐标表和海图。至此，我国已履行了《联合国海洋法公约》所规定的义务，完成了公布钓鱼岛及其附属岛屿领海基点基线的所有法律手续。

外交部部长助理：中方系列举措打击了日方嚣张气焰

据新华社北京9月14日电 以“团结奋斗，捍卫主权”为主题的钓鱼岛问题座谈会14日在北京举行。

外交部部长助理乐玉成在会上指出，日本宣布“购岛”后，中方立即做出了强有力的反应，对日方“购岛”表示坚决反对和强烈抗议，采取了公布钓鱼岛及其附属岛屿领海基点基线并向联合国交存相关坐标表和海图、对钓鱼岛及其附属岛屿开展常态化监视监测、发布钓鱼岛及周边海域气象预报及海洋环境预报等一系列措施。14日中国海监船舶编队抵达钓鱼岛海域开展维权巡航执法。这些举措有力伸张了中国的主权权利，打击了日方的嚣张气焰。下一步，我们将根据事态的发展，针锋相对地采取有力举措，坚决捍卫国家领土主权。

## “九一八”博物馆将增钓鱼岛展览

据新华社沈阳9月14日电 沈阳“九一八”历史博物馆馆长井晓光14日在接受记者采访时表示，博物馆将适时推出关于钓鱼岛史实的展览，以让更多的人知道钓鱼岛的历史渊源。

“钓鱼岛问题的出现，追根溯源是日本军国主义的对外扩张。”井晓光说，现在每年“九一八”历史博物馆都接待参观者近百万人次，已经成为著名的爱国主义教育基地，理应增加钓鱼岛史实展览内容，用图文并茂的方式向人们展示这段历史，戳穿日本政府毫无道理的说辞。

# 我海监编队抵近钓鱼岛

6船驶入钓鱼岛领海，并对日巡逻船郑重喊话

本报综合新华社、央视消息

14日6时许，由中国海监50、15、26、27船和中国海监51、66船组成的两个维权巡航编队，抵达钓鱼岛及其附属岛屿海域，对钓鱼岛及其附属岛屿附近海域进行维权巡航执法。

这是中国政府宣布《中华人民共和国政府关于钓鱼岛及其附属岛屿领海基线的声明》后，中国海监首次在钓鱼岛及其附属岛屿海域开展的维权巡航执法，通过维权巡航执法行动，体现我国政府对钓鱼岛及其附属岛屿的管辖，维护我国的海洋权益。

据日本共同社报道，日本第11管区海上保安总部表示，已经确认当地时间14日早6点20分左右，中国海监51、66船进入钓鱼岛赤尾屿附近12海里水域。上午7点05分左右，又有4艘中国海监船进

入钓鱼岛黄尾屿附近海域。此前进入赤尾屿附近海域的2艘中国海监船则于7点50分左右驶离。

中国海监船编队巡航期间，日本海上保安厅出动大批巡逻船及巡逻飞机在附近进行所谓的“警戒监视”，没有进行“强行拦堵”。

面对非法入侵我国领海的日本巡逻船，中国海监50船郑重对其喊话：你船行为已经侵犯中华人民共和国的主权及主权权利，你方对钓鱼岛及其附属岛屿采取的任何单方面措施都是非法的，请你船立即停止侵权活动，否则，你将承担由此产生的一切后果。

据国家海洋局公布的消息，国家海洋局局长刘赐贵亲自组织指挥了中国海监编队的此次巡航执法行动。

本报综合中新社消息 14日，中国两个海监编队共6艘公务船抵达钓鱼岛及其附属岛屿进行维权执法。日方随即提出“抗议”，但被中国驻日大使程永华严词拒绝。

中国海监船大规模巡航令日本感到紧张，日本媒体报道称，日本对中国六船同来“大感惊讶”。日本首相野田佳彦也比平时提前1个小时赶到办公室，召集相关内

### ○新闻分析

## 突破12海里具重大意义

中国6艘海监船此次全部进入了钓鱼岛12海里以内的范围。

12海里是个什么概念？根据《联合国海洋法公约》，一国领土领海基线外12海里范围属于该国的领海，在此区域内该国享有排他性的主权。

日本自认为拥有钓鱼岛的主权，也想倚仗着实际控制的有利条件，拥有12海里的领海主权。虽然这种一厢情愿的想法，不会被中方认可，但长期以来，中方在此问题上还是比较谨慎的。

尽管这两年中方在此海域执法巡逻的航海资料未向外公布，但过去很少进入12海里以内范围，尤其是海监船。这次以坚决的姿态不但突破了这个界限，而且由外交部确认。

所以，这次中国海监船进入12海里区域，在解决钓鱼岛争端的历史进程中，将具有里程碑意义。这不再是来自民间的保钓行动，也不再是外交交涉上的交锋，而是以行动向日本发出最明确的宣告。

据央视

## 我大使当场驳回日方无理“抗议”

阁大臣进行紧急磋商，研究应对方案。目前，日本首相官邸内的危机管理中心已经将“中国船联络室”升格为“官邸对策室”。

另据日媒报道，日本外务省事务次官河相周夫14日召见中国驻日大使程永华，就14日早晨中国海监船驶入钓鱼岛附近海域一事，向中方提出了所谓的“抗议”。程永华强调，钓鱼岛及其

附属岛屿是中国固有领土，其周边12海里以内海域是中国领海，中国海监船系执行正常维权巡航执法，中方不接受日方交涉和抗议。

程永华还就日本政府非法“购岛”再次提出强烈抗议，要求日方立即撤销“购岛”的错误决定，停止一切损害中国领土主权的行为。

为庆祝中行成立100周年，毛主席诞辰120周年，喜迎中秋，即日起

## 中行荷花钞、主席纪念钞、中秋纪念钞大全 开始等额兑换

特别提示:据北京、上海、天津、青岛等地发来报道,兑换当天异常火爆,全国多地已经溢价发行,青岛面额已经兑换完毕,请山东省市民速于发行中心电话预定。

焦点关注:为庆祝中行成立100周年,毛主席诞辰120周年,喜迎中秋,中行成立100周年荷花钞、主席纪念钞、中行10连号纪念钞等8枚纪念钞开始等额兑换,泰山币交易中心率先报道,荷花钞发行量初定最高价收藏到800元,主席纪念钞也已超过800元,中行10连号纪念钞也批准到800元,本册包括:100元荷花钞1张、主席纪念钞1张、姚英纪念钞1张、文伟钞1张、中行纪念钞10连号、香港回归10周年纪念钞10连号、澳门回归10周年纪念钞10连号、珠花钞1张,共计26张,首次公开等额兑换。

中国银行100元荷花钞首次公开兑换,震惊全国!

中国银行从1912年到2012年走过了百年辉煌历程,面值100元荷花钞也被称为“最美纪念钞”!港币拍卖到460万的第一套人民币“牧马图”!中行百年荷花钞以中国水墨荷花为图案,开创纪念钞设计的先河,是中行百年银行题材的纪念钞,发行数量比奥运钞还少一半,极具投资收藏价值。在荷花钞新闻发布会当天,众多钱币专家预测荷花钞将赶超2008

年奥运纪念钞的升值速度。换钞就是赚到!

中行荷花钞、伟人纪念钞还有可遇不可求的“钞中之王”10连号纪念钞等多枚纪念钞必将成为升值神话!

2008年北京奥运会,国家发行的第一张奥运纪念钞,面额10元,当时兑换价格10元,目前市场价格4000元。奥运纪念钞10连号的拍卖纪录更是高达60万!该钞内含中秋、香港回归10周年、澳门回归10周年等三种10连号纪念钞,必将创造升值神话!

### 重要提示

本次公开等额发行,为庆祝中行成立100周年,开行银诞120周年,喜迎中秋,属兑换机会十分难得,5枚钞票每枚均为法定面额人民币,国内各大金融机构均可鉴定。山东省人民银行限900张,面值2700元,英镑兑人民币100元,共计2900元/套,兑换即止。请市民携带有效证件前往各地指定发行处办理认购、转让公告!山东省唯一指定发行处:济南市市中区青年东路10号山东美术馆中行名人馆。山东省兑换专线:400—612—1810。济南配送专线:15069109588。烟台:0535—6202201 威海:0631—5502355

